ОТЧЕТ
Главы Рижского сельсовета за 2017 год
Уважаемые депутаты! В соответствии с Уставом Рижского сельсовета на ваше рассмотрение выносится отчет о работе Администрации Рижского сельсовета за 2017 год.


Деятельность Администрации Рижского сельсовета в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и областным законодательством, Уставом Рижского сельсовета. Вся работа Главы Рижского сельсовета и сельской администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного  самоуправления в Российской Федерации». 


Главным направлением деятельности Администрации Рижского сельсовета является обеспечение жизнедеятельности жителей сельсовета, что включает в себя прежде всего содержание социально- культурной сферы, обеспечение водоснабжением и благоустройство улиц, дорог; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, выявление  проблем и вопросов Рижского сельсовета путем  проведения сходов граждан и многое другое.
Администрация сельсовета проводила работу, направленную на реализацию задач в различных сферах деятельности, цель которой – обеспечить комфортное проживание жителей сельсовета.

Для информации населения о деятельности Администрации Рижского сельсовета используется Интернет-страница Администрации Рижского сельсовета официального сайта Администрации Шумихинского района, где размещаются нормативные документы. Интернет-страница  всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и местная газета «Информационный вестник».
На 1 января 2018 года численность населения Рижского сельсовета  составила 895 человека, из них в с. Большая Рига – 801 человек, д. Антошкино - 79 человек, д. Назарово – 15 человек.
В 2017 году на территорию Рижского сельсовета зарегистрировались по месту жительства 21 человек, из них по рождению – 4 детей, снято с регистрационного учета – 25 человека, из них по причине смерти – 18 человек.

Администрацией сельсовета ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе». Численность военнообязанных граждан по Рижскому сельсовету составляет 205 человек, из них офицеров – 8 человек, сержантов, солдат – 178 человек, граждан призывного возраста – 19 человека.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет Рижского сельсовета.

Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий.

Решением Рижской сельской Думы от 22 декабря 2016 года № 63 утвержден бюджет Рижского сельсовета на 2017 год. 

 
За  2017 год бюджет по доходам исполнен в сумме  3 871 140,83 рублей– 100 %, в т.ч. собственных доходов 2 247 270,83  рублей, что составило 58,1 % от общей суммы доходов.


По расходам бюджет исполнен на 99,6 %  в том числе по расходам на содержание главы 330 391,64 рублей - 100  %. Оплата труда составила 259 880,64 рублей, начисление на оплату труда 70 511 рублей. Остальные расходы по управлению  составили  819 537,23 рублей – 100 %. В том числе оплата труда работников составила  346 001,86  рублей. Начисление на оплату труда – 94 217,13 рублей. Услуги связи  33 519,69  рублей. Оплата за коммунальные услуги 93 000 рублей.  другие расходы (ГСМ, канцелярские товары, хозрасходы, оплата по договору водителю)  239 995,37 рублей.

Расходы произведенные на мобилизационную и вневойсковую подготовку составили  51 600 рублей, в т.ч  оплата труда 29 482,20 рублей, начисления на оплату труда 8903,64 рублей. 
 Содержание пожарного поста – расходы составили 681 789,57 рублей, в том числе оплата труда –  448 738,57 рублей, начисления на оплату труда 124 489 рублей, расходы на материальные запасы 63 562 рубля.

Коммунальные услуги -45000 рублей.


Расходы на содержание водопровода (электроэнергия, ремонт скважины и аппаратуры) 597031 рубль.
Расходы на ремонт и содержание дорог местного значения  822 511,26 рублей. 428 255 рублей за счет дорожного фонда, 378351,26 рублей за счет акцизов.


Оплата прочих расходов по благоустройству по договорам и приобретение материальных запасов составила 589250,08 рублей. 

В 2017 году сделали тротуарные дорожки от школы и от сельского Дома культуры; подремонтировали подъезд к зданию детского сада, улицу Рабочую, Угловской проулок.

За счет дорожного фонда изготовлен светофор возле Рижской школы.

В 2015 году было начато строительство храма. В 2017 году основные работы по его строительству закончены, остались отделочные работы и благоустройство прилегающей территории.
В бюджет Рижского сельсовета были привлечены деньги на строительство памятника Герою России генералу армии Дубынину В.П. в размере 500 тысяч рублей, которые планируется получить в текущем году по программе рубль на рубль. Летом отчетного года начато строительство вышеуказанного памятника.

Ежегодно помогаем Дому культуры в проведении различных мероприятий: Новый год, празднование Дня победы, День пожилого человека.


Тесно сотрудничаем с Центром занятости населения: помогли многим односельчанам в трудоустройстве.


Одним из направлений работы администрации сельсовета является работа с населением. В течение года проводились встречи, сходы граждан, на которых рассматривались такие вопросы, как профилактика правонарушений среди населения, пожарная безопасность, выпас скота, благоустройство населенных пунктов и другие.
В Администрацию Рижского сельсовета в 2017 году от граждан поступило 12 письменных обращений (в 2016 году - 44), к Главе Рижского сельсовета зарегистрировано 39 обращений граждан (2016 год - 44).


              Основная тематика письменных обращений граждан в Администрацию Рижского сельсовета: 

- 7 заявлений о присвоении адресов объектам недвижимости (2016 год - 16);

- 1 заявление о выдаче градостроительного плана земельного участка 2016 год -1), 2 заявления на выдачу разрешения на строительство (2016 год - 1).


В 2017 году в Администрацию Рижского сельсовета поступила коллективная жалоба от жителей д. Антошкино о незаконном огораживании земельного участка. В ноябре 2017 году проведена проверка земельным контролем – факты не подтвердились.


На приеме у Главы Рижского сельсовета граждане обращались по следующим вопросам:

-  по вопросу трудоустройства; 

- по предоставлению трактора для выполнения работ по ремонту водопровода, очистке дороги на кладбище;

- о ненадлежащем выпасе лошадей (составлен протокол об административном правонарушении).


Результаты рассмотрения обращений граждан: 

            - в большинстве случаев обращения граждан были решены положительно;

            - 5 гражданам была предоставлена временная работа по направлению от Центра занятости, в связи с отбыванием наказания в виде обязательных работ;

             - в 11 случаях гражданам дана консультация по интересующим вопросам, либо проведена работа разъяснительного характера; 

               Главой Рижского сельсовета на личном приеме принято 39 человек. Основная тематика приема: предоставление работы (по всем обращениям вопросы решены положительно), предоставление трактора (вопрос во всех случаях решен положительно).   


Волокиты в работе с обращениями граждан нет. Все обращения граждан рассмотрены без нарушения сроков, в большинстве случаев - немедленно. 

Организационная работа.

В штате Администрации сельсовета работают 3 человека.

За отчетный период принято 43 постановления (в 2016 году - 81 постановление), 

23 распоряжения по основной деятельности (2016 год - 26),

56 распоряжений по личному составу (2016 год - 67).

Специалисты Администрации сельсовета участвовали в подготовке проектов решений Рижской сельской Думы. В течение 2017 года было объявлено  и проведено 4 публичных слушаний: 1 – о рассмотрении проекта бюджета Рижского сельсовета на 2018 год, 1 – о рассмотрении проекта решения Рижской сельской Думы «Об исполнении бюджета Рижского сельсовета за 2016 год», 1 – о внесении изменений в Устав Рижского сельсовета, 1 – по схеме теплоснабжения.
Депутатский корпус провел 12 заседаний Рижской сельской Думы. На них было утверждено 32 решения (в 2016 году соответственно: 9 заседаний, 27 решения).
Совершение нотариальных действий.

За отчетный период совершено 27 нотариальных действия, в бюджет Рижского сельсовета поступило госпошлины 6700 рублей (в 2016 году – 23 нотариальных действия, 6100 рублей - госпошлины). 
Работа по благоустройству территории Рижского сельсовета.


Сбор и вывоз мусора производится 2 раза в месяц. Мусор вывозится на полигон твердых бытовых отходов.  
Основные вопросы благоустройства и санитарного порядка населенных пунктов Рижского сельсовета:

- уличное освещение - в отчетном году установили пробные светодиодные фонари уличного освещения. Стоимость их гораздо ниже, - посмотрим как покажут себя в эксплуатации;
- постоянно наводить и поддерживать порядок в личных подворьях, придомовых территорий;
- руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в  соответствующем санитарном порядке;
- продолжать борьбу с сорняками и сухой растительностью.




Сохранение и развитие инфраструктуры Рижского сельсовета.

Торговое обслуживание Рижского сельсовета осуществляют 7 торговых точек.

Работает почтовое отделение в селе Большая Рига, которое обслуживает и население деревень Антошкино, Назарово.

Действует операционная касса сбербанка России.

На территории Рижского сельсовета по медицинскому обслуживанию населения действует фельдшерский акушерский пункт села Большая Рига. 

Работает Рижский детский сад – филиал МКДОУ «Крутогорский детский сад», Рижская средняя общеобразовательная школа – филиал МКОУ «Крутогорская средняя общеобразовательная школа». 


На территории села Большая Рига работают сельский Дом культуры, сельская библиотека.

Планы на 2018 год:
- Продолжать работу по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения.
- Продолжить работы по благоустройству, озеленению и поддержанию порядка на территории Рижского сельсовета.

- Обеспечение противопожарной безопасности населения.
- Уличное освещение населенных пунктов Рижского сельсовета.
- Размещение муниципального пожарного поста в здании электроцеха по договору аренды.
- Подготовить проекты зон санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения с. Большая Рига, д. Антошкино, д. Назарово.
- Закончить обустройство сквера имени генерала армии Дубынина В.П.
- Купить детскую спортивную площадку.

- Соединить асфальтовое покрытие улицы Рабочей и центра села.

- Привлекать инвесторов для создания предприятий, чтобы обеспечить население рабочими местами.


Главная задача работы Администрации Рижского сельсовета – создание в населенных пунктах необходимых условий для проживания. Это вопросы благоустройства, пожарной безопасности, снабжение населения водой, сохранность и развитие объектов инфраструктуры. Предпринимательская инициатива будет поддерживаться любая, лишь бы создавались новые рабочие места, и была налоговая отдача. Одной из основных задач местного самоуправления является привлечение населения к решению вопросов местного самоуправления. 

